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Becsületbeli kötelességünk,
Mindnyájunk beosüietbeü kö­

telesség eneü money a Tisza Ist­
ván az Igazmoncloua ixt elükében 
a közeleiinezesi rendeletnek pon­
tos megtartását, végrehajtását. 
Az egész magyar társadalomhoz 
fordul a miniszterelnök szózatá­
val, amely üde, kristálytiszta és 
nemes, mint a havasi forrás vize. 
Lelkünkre beszél, megindultan s 
meginditóan kérlel miniket az, a 
ki a mai nagyságosam nagy idők­
ben nemzetünknek bölcs és hatal­
mas szellemi vezére is, a nemzet 
és a kiráiy szerencsésen összeta­
lálkozott bizalmából hivatalos, 
parancsoló vezérünk is.

Arra kér igen szépen Tisza Ist­
ván minden magyar embert, — 
hogy vallja be becsülettel, ami 
liszt és gabonafölöslege van, ne 
csak vallja be pedig, hanem jó 
pénzért szolgáltassa is be ai ható­
ságnak, vagy a Haditermény Ri­
mák, amint, azt a kormány elren­
delte.

Nem mondhatnék éppen, hogy 
közélelmezésünk bajba jutott, ag­
godalomra nincs ok, de bajba jut­
hatunk s minden harctéri ered­
ményünket kockára tesszük, ha a 
kenyérnek való magvakat és lisz­
teket eldugdossuk, kapzsi an, ön­
zőén és gyáván hazudj uk, hogví 
aztán másoknak, akik nem fog­
lalkoznak termeléssel, ne legyen 
meg a mindennapijok.

Úgy áll ai dolog, hogy az 1914. 
esztendő gabonatermése igen 
gyenge volt, rá is szorultunk az 
izetlen kukoricakenyérre, de ki- 
áilottuk azt is derekasan. 1915. 
évben, ugyan jobb volt a termés, 
annyira legalább, hogy egyelőre 
nem kell ráfanyalodnunk a máié­
ra, de távolról sem termett; any- 
nyink, hogy magunknak is, szö­
vetségeseinknek is bőségesen jut­
na. Külföldről pedig nem hozha 
tunk be gabonát, mert körül va 
gyünk fogva; azt mondja Tisza, 
olyan, a helyzetünk, mintha os­
tromlott várban volnánk. Isten­
telen ellenségeinknek éppen az 
az embertelen tervök, hogy min­
ket asszonyostul, gyermekestül, 
öreg emberestől nyomorultan 
eben veszessenek, vagy az éhség­
gel magunk megadására bírja­
nak, mint przemysl hősi védőit.

Hát. gondolja meg, aki gabonát 
és lisztet rejteget, hogy a minden 
emberi érzéséből kivetkőzött el­
lenségnek a kezére játszik azzal s 
a saját honfi társaink, felülmúl­
hatatlan dicsőséggel küzdő és 
vérző vitéz testvéreinknek, a 
magyar hazának árt, ezek ellen 
vétkezik megbocsáthat iánál. — 
Vájjon ezt érdemlik-e tőlünk az 
orosz meg az olasz harcmező po­
koli, tébolyitó pergő tüzet mesé­
be illő lelki, nyugalommal álló és 
kiálló és visszaverő magyar vé­
reink! Azt érdemlik-e, hogy amíg 
ők épségüket, éleinket viszik vá­
sárra és adják el a diadalért, a. 
hazáért, mi a legaljesabb fukar­
ságból megvonjuk tőlük és a ma­
kettől a kenyeret és élj átszedjük 
reménységünket a diadalra, a ha­
za boldogságára', sőt megmaradá­
sára is!

Ilyenféleképen kéri Tisza igen 
szépen a magyar társadalmat ar­
ra, hogy bánjék takarékosan a 
gabonával, liszttel, kenyérrel és 
ami ezekből a magja élelmére nem 
múlhatatlanul szükséges, azt ad­
ja el jó áron a hatóságnak, a Ha­
ditermény banknak. Ámde Ma­
gyarország miniszteremöke ilyen 
nagy dologban nemcsak kérni 
tud, — hiba is volna, ha csupán 
azt tudná — tud fenyegetni, szi­
gorúan parancsolni is. A pénz­
ügyőrök kérlelhetetlenül felku­
tatnak minden rejtegetett, gabo- 
uanemü készletet és ugyancsak 
kemény büntetés vár a rejtege- 
tőkre. Vár azonkívül a nemzet 
megvetése is aiz „alacsonyielkü, 
önző;, hitvány“ élelemeldugdosók- 
ra. Ezek Tisza súlyos szavai. — 
Egy se legyen miközöttünk, kik­
re ez a szörnyű ítélet ráillik!

Vasárnap lép életbe 
az uj liszt- és kenyérjegy.

Tudnivalók az uj rendszerhez.
zolvány ? Megy néz ki az iga­

(A Reggel tudósítójától.) Ja­
nuár 10-én lépett életbe az or­
szág területén a kormány által 
elrendelt liszt- és kenyerűt,állvá­
ny ozás. Mint annak idején A 
Reggel megírta, a liszt- és ke- 
nyéutalványozási rendszer végle­
gesen csak e hó 6-,ától lép életbe, 
amely időtől kezdve csakis az uj 
kenyér, illetve lisztutalvány el­
lenében lehet vásárlásokat eszkö­
zölni. Misko'lczon a; liszt- és ke­
nyérutalványozás eddig is simán 
folyt- le, ami egyrészt a városi 
hatóság körültekintő gondosko­
dásának, másrészt a közönség 
megértő gondolkodásának az 
eredménye.

A múlt hó végén megejtett 
összeírás alkalmával1 a város te­
rületén összesen 11,110 háztartás 
iraitott össze, összesen 49,078 sze­
mélyivel. Az egyes háztartások 
által bejelentett lisztkészlet a 
következő: 35 vaggon, 969 méter- 
mázsái és 65 kilogramm búza, 44 
vaggon, 38 métermázsa és 44 ki­
logramm gabona, rozs stb. — Az 
egész évre, vagyis fnlvó évi aug. 
hó 15-ig összesen 9818 szemé v

van ellátva megfelelő lisztkész­
lettel.

Folyó' hó 6-ától, vasárnaptól 
kezdve, a miniszteri rendelet ér­
teimében személyenként, és na­
ponként főzésre és kenyér céljára 
együttvéve legfeljebb 24 deka­
gramm lisztet szabad fogyaszta­
ni..

A kiadandó liszt- és kenyér- 
jegyi egységes jegy, tehát ugv 
liszt, mint kenyérvásárlásra jo­
gosít és pedig azon az alapon, 
hopví 5 dkgr. liszt, 7 dkgr. ke­
nyérnek számit,

A jegy ellenében fejenként na­
pi 24 dkgr. lisztet (nullás, főző 
vagy kenyérlisztet), avagy 33.6 
dekagramm kenyeret lehet vásá­
rolni. Ezen határon belül a kö­
zönség tel szése szerinti arányban 
vásárolhat lisztet és kenyeret,

A liszt- és kenyérjegy 1—1 
hétre 28 szelvényt tartalmaz, a 
melv szelvények csakis azon a 
héten érvényesek, amely hét az 
illető heti csoporton fel vau tün­
tetve. Az egves szelvények anV- 
nvi liszt, vagv kenyér vásárlásá­
ra. jogosítanak, amennyi a szel­

- Riadóhivatal telefonja 114.

vényen jelezve van. A vasalás 
töténhetik akár egy, vagy több 
szeiVény alapján, akár pedig az 
egy hétre érvényes összes szelvé­
nyek alapján egyszerre is.

A szelvényeket a jegyről csak­
is a lisztet, vagy a kenyeret áru­
sító kereskedő, illetve iparos (sü­
tő, vendéglős, kávés stb.) vághat­
ja le.

Liszt- és kenyérjegyet csak az 
kaphat, akinek a január 26-án 
megejtett összeírás napján liszf- 
késizlete nem volt. Akinek saját 
lisztkészlete van; azTiszt- és ke­
nyéri egyre csupán attól a héttől 
kezdve tarthat igényt, a melv. 
héten készlete elfogyott. Ennek 
kiszámításánál hetenként és fe­
jenként 168 drkg.-nvi lisztfo­
gyasztást keil alapul venni.

A liszt és kenyérj egyeket az 
azokra; igénynyeí biró és névre 
szóló igazolványnyal ellátott csa­
ládok négy hetenként vehetik át 
azon hatósági lisztárusitó üzlet­
ben, amelynek ki osztási körzeté­
ben beosztva vannak. Az igazol­
vány mintája a következő:

Igazolvány
Arról, hogyi __________ ____

miskolczi----------------------------------------utca
-7------ -sz. a. lakos háztartásának
lisztszükséglete biztosítva nem 
lévén,^ a nevezett háztartásának 
hatósági liszt, illetve kenyérutal­
ványra van igénye és pedig a
háztartásban étkező --------------
ellátatlan személy részére a folyó
évi ———---------hó------ napjától
és ezen kiviil —-----------részben
ellátatlan1 szeméiv részére a folyó
övi ——-------- -—hó----- napjától
kezdődőiéig fejenként, és napon­
ként 240 gramm liszt, vagy 336 
gramm kenyér számításba vételé­
vel.

Jogosult, a fentebb megneve­
zett háztartás a megállapitottí 
liszt. iJetve kenvérsziikségl eté- 
ndk beszerzéséhez szükséges1 utal­
va nvi egyeket ezen igazolvány- 
felrmdatása melletti azon hatósá­
gi Jisztárnsitó üzletben átvenni, 
a rn »ívnek kiszolgálási körzetében 
(akik.

Miskolcz, 1916. évi február 3.
Dr. Nagy Ferencz,

polgármester.

Székelyhldy Ferenc, Marselkó Rózsi
daleitélye, február 14-én. legyek Trlllhaasnál: 6, 5, 4, 3,22, 1/.1.50 kor
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A REGGEL Miskolcz, 1916 február hó 4,

A folyó 191(5. évii február hó 
a tói mumus hó 4-ig érvényes je­
gyeket már a folyó hó 5-tol kez­
dődői eg, a március hó 4. mini 
időre érvényes jegyeket pedig az 
érvényességi idő eiső napját 
megelőző második naptól kezdó- 
ilőleg lehet átvenni.

Az eddigi igazolványok és ke- 
luyérjegyek csak a folyó hó 5-ig 
(szombat) érvényesek. A háztar­
tásban étkező személyek szamá­
ban beálló változást (halálozás, 
elköltözés, s minden a létszámban 
beálló csökkenés) a városi főjegy­
zői hivatalban azonnal be kell je­
lenteni. —

#

[)r. Nagyi Ferencz polgármes­
ter az uj liszt- és kenyérjegyek 
életbei ént etése tárgyában részle­
tes tájékoztató hirdetményt 
ndo'f ki. Ebben a hirdetményben 
a polgármester iái következőket
irja: , „ ,,

— A liszt- és kenyérfogyasztás 
az újabb szabályozásának csakis 
készletek igazságos megosztása s 
az a célja, hogy a gabona- és riszt 
egyenletes fogyasztása tartósan 
biztosítva legyen. Annak a meg­
győződésemnek adok kifejezést, 
hogy Miskolcz város lakossága, a 
amely a háborús viszonyok hatá­
sa alatt az áldozatkészségnek és 
hazafiasságnak már annyi példá­
ját mutatta, a legfontosabb .élel­
mi cikk, a liszt- és a kenyér fo­
gyasztásának ezt az újabb korlá­
tozását is a mostani történelmi 
idők komolyságához méltó belá­
tással és céltudatos megnyugvás­
sal fogadja és ahhoz polgári kö- 
teieseégérzettel fog alkalmazkod­
ni

Közönség
köréből.

igen tisztelt Szerkesztő uf!
Szíveskedjék az alábbi sorokat 

becses lapjában közölni:
Ma délután a postára mentem, 

hogy 500 koronát helyezzek el a 
posta takarékpénztárba. Három 
óra lehetett, mikor beléptem. — 
Természetesen már ott álltak az 
ablaknál, amely le volt függö- 
iryözve. Kérdésemre az ott állók 
azt felelték, hogy már 2 óra óta 
várakoznak, de a kisasszony két 
utalványt felvesz, aztán lefüg­
gönyözi az ablakot és egy ne­
gyed éra. múlva jön vissza. Csak­
hamar alkalmam nyílt tapasztal­
ni, hogy igzat mondtak, a felve­
vő kisasszony 20 percre lefüggö­
nyözte az ablakot és mi kényt elle­
nek voltunk ott várakozni, mi­
alatt igen igazságtalanul járva 
eh elgvnéhány jóismerősének a 
pénzesutalványát felvette és köz­
be igen kedvesen elbeszélgetett.

Körülbelül 3 óra 45 perckor ki­
nyitotta az ablakot, mikor átaka­
rom adni a könyvet, elutasít áz­
zak hogy ő maga nem vesz fel 
betéteket. Nagyon természetes, 
hogy többé nem viszek pénzt a 
■postatnkarókba. T)e kérdem, a 
postafőnökséget, miért- nem jel­
zi. hogy ha nem vesznek fel beté- 
'(ke' es miért- hagyták az embe- 
n kef, várni, akik türelmetlensé- 
gnkbr.n igazán sok jót kívántak n 
pr «'fiiunk.

Kiváló tisztelettel
Pauler József, joghallgató.

Rehabilitált
bakhencsszáliltó.

Relnllx Miksa ellen 
megasUnietteK ex eljárást.

(A Reggel tudósitójától.) A 
múlt év elején a kassai királyi 
ügyészség vádat emelt Reinitz 
Miksai miskolezi lakos ellen, mert 
papirbetétes, rongyos anyagból 
készült bakkancsokat szállított 
Rosenberg Sándor miskolezi la­
kosnak, aki ezeket a hadseretg ré­
szére továbbította.

Az ügynek most érdekes fordu­
lata van. Akassai kir. ügyészség 
megszüntette Reinitz ellen az el­
járást, mert a vizsgálat során 
nem bizonyult rá büntetendő cse­
lekmény. Kétségtelenül ki derű .t, 
hogy Reinitz nem tudta, hogy az 
általa készített bakkancsokat _ a 
hadsereg részére szállítják. Nála 
nem1 katonai', hanem munkás bak- 
kanosokat rendelt Rosenberg 
Sándor, Ennek alapján megálla­
pította a kir. ügyészség, hogy az 
a körülmény, hogy ® terhelt, si­
lány minőségű panir és műbőr­
betétes bakkancsokat készített, 
egymagában véve nem képez 
bűnöse1 okmányt, mert a; szakér­
tők vallomása szerint ilyen bak- 
kanosok munkás célokra használ­
hatók.

A. Reinitz edeni eljárást ezen 
az alapon végleg beszüntették.

HÍREK.
— Eljegyzés. Horovitz Jenő 

(Tiszapalkonya) eljegyezne Klein 
Boriskát: Hejőbábáról. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Strausz Adolf előadása el­
maradt. A Közművelődési Egye­
sület szerdán reggel fél 9 órakor 
táviratot kapott a, Bo.gár Vörös 
Kérészitől, hogy Strausz Adolf 
nem jön. A táviratban a bolgár 
Vörös Kereszt egyúttal uj napo­
kat jelölt, meg, amelyen az elő­
adás meg volna tartható. Mint­
hogy ezekre a napokra a Közmű­
velődési Egyesületnek már más 
előadásai vannak beáll!, va, az 
Egyesület egész programmj át 
nem akarván felborítani, Strausz 
Adolf előadását bizonytalan idő­
re elhalasztotta s kéri a közönsé­
get, hogy jegyeit visszaváltani 
szíveskedjék, egyúttal pedig saj­
nálatának ad kifejezést, hogy a 
közönséget az előadás elmaradá­
sáról, ^illetve elhalasztásáról — 
hibáján kívül — idejében értesí­
teni nem tudta.

— Leöchey Kálmán őrnagy 
megsebesült. Leöchey Kálmán 
szegedi honvédőrnagy, néhai 
Leöchey Kálmán volt miskolezi 
ny. őrnagy fia, mint sajnálattal 
értesülünk, súlyosan megsebesült 
•az orosz harctéren. Az egyik ver­
zió szerint a bátor Leöchey őr­
nagyot egy felrobbanó gránát 
erős légnyomása érte. a másik hi­
res ztei es szerint pedig fegyver- 
golyóitól sebsült, meg,' sőt olvan 
hirek is vannak forgalomba, 
mintha orosz fogságba került vol­
na. A megsebesüli' Leöchey őr- 
W. mimt annak idején mi is 
közöltük, nem récén, kapta meg 
hősies ma,siatartásálért a harma­
dik osztályú vaskorona rendet. — 
?°rs.a, iránt városszerte nagy az 
érdeklődés és részvét.

— A február 14-iki dalestély,
A Közművelődési Egyes bet ál­
tal rendezendő Székelyhidyr-- 
Marschalkó dalestó] y jegyei na­
gyon szépen foglyunk s bár még 
közel két hét választ el a hang­
versenytől, a jegyek fele máris el­
fogyott. Kétségtelenül telt házra 
van kilátás, hiszen olyan hang­
verseny, mint ez, még soha sem 
volii Miskolczon. Még soha sem 
volt arra eset, hogy egy, hang­
versenyen két énekművész ve­
gyen, részt és hogy a hangver­
seny egész műsora kizárólag 
énekszámokból! álljon. A dal es­
tély jegyei 6, 5, 4, 3, 2, 1.50 és 1 
koronáért a Trillhaas cukrászdá­
ban kaphatók.

— A balkáni harctérről. Dr.
Friedmann Miksa hadapródtói 
kaptuk január 28-iki kelettel az 
alábbi sorokat:

........17 óta vagyunk útban,
Beráne közeléből indultunk s me­
gyünk egyelőre Rogatieába 
(Bosznia). A mai napon itt pihe­
nünk. Még két napi utunk van. 
Ez egésiz csinos kis város volna, 
ha a szerbek el nem pusztították 
volna tavaly. Most talán már 
jobb! idők várnak reánk. Mert bi­
zony a montenegrói hegyek kö­
zött éppen, elég volt s ez az uta­
zás igen fárasztó.

— Hirtelen halál. Csomós De­
zső vasgyári munkás tegnap dél­
utáni meglátogatta Varga János 
Vászo-nfehéritő-u'. ca 13. sz. alatt 
lakó barátját. Alig néhány percig 
tartózkodott Csomós a lakásban, 
amikor egyszerre összeesett és 
meghalt. A rendőrorvos megálla­
pította, hogy szivszélhiidés ölte 
meg.

— Hir a messze Oroszország­
ból. Kocsis József, a városi zöld­
ségtermelő telep előmunkása, a 
háború ki üresekor bevonult ka­
tonának s kiment a harctérre. — 
Egy darab ideig irt haza hozzá­
tartozóinak, 1914. október 18-ika 
óta azonban hiába várták hozzá­
tartozói a levelét, egy szót sem 
irt. Időközben aztán hozzátarto­
zói megtudták, hogy Kocsis Prze- 
myslben volt, ahol orosz fogságba 
került. Ezt megerősítette most 
maca Kovács is, aki az oroszor­
szági Zala,tárói levelet irt hozzá­
tartozóinak, amelyben közli, 
hogy egészséges és nincs semmi 
baja. Hozzátartozói kimondhatat­
lan örömmel fogadták a, nehezen 
várt levelet.

— Nyilvános köszönet. Korpás 
József tiszoszlári baosogazda 50 
koronát adimanvozott a borsod- 
megvei ka ton a rokkant a k javára. 
Ezen adomán vér' a nyilvánosság 
előtt mondok köszönetét Mis- 
ko’V'A 1916 február hó 1. Tarnay 
Gyula dr., főispán.

.— Megőrült tanár. Béres Benő 
kisvárdaii tanár tegnap délután a 
budapesti személyvonattal Mis­
kolcira érkezett s még mielő t a 
vonat megállóit voina, kiugrott a 
vasúti kocsiból. — Az állomáson 
ügyeletes szolgálatot teljesítő 
fezen'királyi rendőrbiztos emiatt 
ieleiössisegre vonta Bérest, mire 
az zavaros, értelmetlen szavakkal 
válaszolt. — A rendőrbiztosnak 
gyanús volt Béres viselkedése, 
ezert bekisértette a rendőrfőka- 
Pitanysagra. Ott dr. Pfliegler 
Imre városi orvos megvizsgálta 
es miután konsta+a’ta, hogv Bé­
res őrült, beszállítót,ta az Erzsé­
bet kórház elmeosztályára,.

— Dräsche Lázár Alfréd kö­
szöneté. Kaptuk a következő le­
velet: —
M. kir. Miniszterelnökség.

Sajtóosztály.
Budapest, 1916 január 27.

Igen, tisztelt Szerkesztő ur!
A legfelső kitüntetésem alkal­

mából szives volt lapjában rólam 
meleg, baráti szeretettel megem­
lékezni és szerény tevékenysége­
met. valóban érdememen feiül 
méltatni.

Midőn ezért; a jóindulatáért 
őszinte, hálás kösznöetet monda­
nék, biztosítom, hogy a jövőben 
is igyekezni fogok tevékenysége­
met a magyar sajtó nagy s dicső 
munkájába, belekopcsolni, ami­
hez ezentúl is hathatós támogatá­
sát kérem.

Hazafias üdvözlettel igaz hive 
és tisztelője

Dräsche Lázár Alfréd.
— Üdvözlet a harctérről. Nem

rég ment ki a harctérre egy me­
netszázaddal Fleischer Elek 10. 
honvéd gyalogezredbeli hadap- 
rődj elölt, aki most a következő 
üdvözlő sorokai küldte A Reggel­
nek: Harctér, 1916. évi január hó 
25. Kedves Szerkesztő ur! Szíve­
sen üdvözlöm önt és miskolezi is­
merőseimet innét, a messze tá­
volból. Fleischer Elek..

— Országos vásár. A február 
havi vásár, mivel a hét első 
szerdái a Gyertyaszentelő napjá­
ra esett, február 9-én, szerdán 
tartatik meg. — A Juliánná na- 
r>i országos vásár gyűlik február 
13-án, tarfa'ik február 14-én. — 
Ugv a havi, mint az országos vá­
sárra mindennemű állat felhajt­
ható.

— Vitázzunk a hadi foglyok­
kal való levelezésben. Sűrűn for­
dítunk első esetek, hogy a kö­
zönség1 ehenséges külföldön hadi 
fogságban levő hozzátartozóinak 
rle't közléseket tesz, ilyeneket 
kii dött levélben meg nem enge- 
burkolt formában vagy tejjel, cit­
rommal vagy más láthatatlannak 
vélt tintával ir. Nem ritkák azok 
az esetek sem, amikor a feladók 
a, csomagban igyekeznek egy-egyi 
közleményt elrejteni. — Sokszor 
duplafedelü edényeket használ­
nak, azokat ruhákba varrják, új­
ságokat vagy egyes cikkeket cso­
magoló papírként alkalmaznak. 
Mindezek a fogások az ellenséges 
országok cenzúrái előtt régen is­
mertek és azok figyelmét a leg­
ritkábban kerülik el. Nem tekint­
ve azt, hogy az ilyen küldemé­
nyek rendesen nem jutnak el a 
cimze.t kezéhez, a közönségnek 
ez az elj árása, a többi küldemény­
re azzal a hátránynyal jár, hogy 
a cenzúra azokkal szemben sok­
kai bizalmatlanabb, azokat is be­
hatóbban kénytelen megvizsgál­
na ami a küldemények tetemes 
késedelmét vonja maga után. A 
közönség tehát csak a saját érde­
kében cselekszik, ha & hadifog­
lyokkal való levelezésnél a meg 
nem engedett közleményektől 
tartózkodik,

„— Kimutatás a miskolezi Vö­
rös Kereszt Egvlet választmányi 
főpénztárába fo’lvó évi február 
hó 1-ig befolvt összegekről: Dr. 
Höriigsfeld Jenő koszom megvál­
tás címén 30 K; Mindszenti róm. 
kath. empiom persely 75 korona; 
Omb 12 korona; N. 1 korona.
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Előcsapatalnk elérték a Krnlatól nyugatra
eső vidéket.

Durazzőt tengeri repülőink bombázták.
A képviselőkéi ülése.

Budapest, február 3. A uiu'l't 
ülésben elintézett javaslatokat 
harmadszori elfogadása után, a 
kivételes intézkedésekről szóló 
jelentést tárgyalták a mai ülés­
ben.

Beöthy Pál elnök az ülést há­
romnegyed 11 órakor nyitotta 
meg.

Bejelentette elnök, hogy a tö­
rök trónörökös tragikus halála 
alkalmából a török parlamenthez 
részvét! áviratot intézett.

Az elnöki intézkedést tudomá­
sul vették.

Jelentette még az elnök, hogy 
a, képviselőház által Vilmos csá­
szár születésnapjára küldött üd­
vözlésre távirati válasz érkezett.

Harmadszori olvasásban elfo­
gadták ezután a múlt ülésben el­
fogadott j a vasi at okát.

Áttérnek a
a kivételes intézkedésekről
szóló jelentés 

tárgyalására.
Beöthy, Pál elnök kifejti, hogy 

az állandó gyakorlatnak megfele­
lően, az általános vita után, a 
.részletes vitát mellőzzék és a je­
lentés felett egy, szavazassa! 
döntsenek.

Polónyi Géza szükségesnek 
tartja a részletes tárgyalást.

Elnök hangsúlyozza, hogy a je­
lentéseknél ez a gyakorlat, mely­
től nem lehet eltérni.

Apponyi Albert gróf a kérdé­
sek nagy komplexumát nem tart­
ja igy elint ézhetőnek.

Tisza István gróf miniszterel­
nök kijelenti, hogy nem tehet ele­
get az ellenzék kívánságának, 
mert. a gyakorlat az, hogy jelen­
téseknél nincs részletes vita. Ra­
gaszkodik a régi gyakorlathoz:

Az elnöki javaslatot elfogad­
ják.

Illés József előadó ismerteti és 
elfogadásnál ajánlja a javaslatot.

Laehne Hugó kifejti, hogy a 
jelentés sok kérdésben nem nyújt

elég tájékozódást.— A drágaság 
kérdésével fog,átkozik. Támadja 
a kormányt, mert nem adó ti el eg' 
vetőmagot és emiatt az ország 
egy harmada bevetetlen maradt.

Beszéde közben értesítik, hogy 
a jelen,és egyik pontján a kor­
mány változtatni óhajt.

Laehne Hugó szünetet kér, a 
mit az elnök megad.

Szünet alatt
Tisza István gróf közli az el­

lenzékkel, hogy ni kormányi az 
egyik fei've'.ett javaslatot hajlan­
dó elfogadni.

Szünet után Laehne Hugó to­
vább folytatja beszédét.

Laehne Hugó: Határozati ja­
vaslatot nyújt be, amelyben a 
szükségleti cikkek maximálása, a 
kényszereladás kimondása, az 
áruuzsora büntetése, árvizsgáló 
bizottság kiküldése, országos ál- 
latszámlálás elrendelése, a műve­
letlenül maradt földek megműve­
lése, az össszes közélelmezési 
ügyek összpontosításai ügyében.

Rabövszky István kérdi, hogy 
a kényes kérdések megvitatására 
hajiandó-e a kormány zári, ülést 
kérni.

Tisza szerint, ha bizonyos köz­
érdekű kérdések nem valók a 
nyilvánosság elé, nincsen akadá­
lyai annak, hogy más utón megbe­
széljék, de a zárt üléseket ellenzi.

Apponyi Albert kéri Tiszát, 
álljon ei merev álláspontjától.

Tisza ismételten hangsúlyozza, 
hogy bizalmas tárgyalásokra » 
kormány hajlandó, de a zárt ülést 
ellenzi.

Eszterházy Móricz az alkot­
mánypárt nevében kifogásolja a 
jelentést.

Issekutz Győző: Nem tartja 
helyesnek, hogy e rendkívüli 
időkben kényes kérdéseket intéz­
zenek a kormányhoz. A kormány 
e nehéz időkben hivatása magas­
latán, állt. Elfogadja a jelentést.

Az ülés ezzel1 végei, ért.

Repülőink bombázták 
Durazzőt.

Egy sorhajóhadnagy hőstette.
Budapest, február 3. (Hivata­

los^) Január 25-én kettő és feb­
ruár 1-én három tengeri repülő­
gépünk Durazzőt és különösen a 
város közelében levő sátortáboro­
kat pusztító hatással bombázta s 
noha úgy szárazföldi ütegek, 
mint, hadihajók lőtték, kárt nem 
teltek bennük. — Február 2-án 
Valónál három tengeri repülőnk 
bombázta és ott a kikötői telepe­
ket, a flottal),ázisokat és a sátor­
táborokat többször eltalálták. A 
szárazföldi és hajóütegek heves 
tüzelésben a repülőgépek egyiké­
nek motorját két találat érte, a 
melyek a gépnek a tengerre való 
leszállásra, kényszeritette. Kon-

jovio hadnagy csoportvezető ha­
bozás nélkül leszáll ott a megron­
gált. repülőgép mellé a bórától 
erősen hullámzó tengerre és a sa- 
mei ütegek, valamint két teljes 
gőzzel, közeledő torpedózúzó tüze­
lése ellenére, sikerült neki a két, 
sértetlenül! maradt repülőtisztet 
repülőgépén biztonságba helyez­
ni. — A megrongált repülőgépet 
alaposan hasznavehetetlenné té­
ve, a, kettős személyzettel még 
idejében ismét felrepült és 220 
kilométernyi repülés után a cat- 
tarói öbölbe sértetlenül vissza­
tért. A flottaparancsnokság. (A 
min. sajtóosztály.)

Visszaveri orosz támadás 
Botomtól északkeletre.

Élénk replllőharcok az északi harctéren.

Budapest, február 3. (Hivata­
los.) Orosz hadszíntér: Bojántól 
észa-kkeietre egy előállásunk el­
len intézett orosz rajtaütés meg­
hiúsult. Keletgaliciában és vol- 
hyniai arcvonalon mindkét rész­
ről élénk repülőtevékenységet fej 
tettek ki. Az orosz repülő rajok 
egy üké hat bombát dobott Bucac- 
ra, amelyek két lakost megöltek 
és többeket megsebesítettek. —

Egy másik repüiőraj Lucktól 
északkeléire egy bombával meg­
semmisített három éppen beszál­
lított orosz hadi foglyot. — A mi 
repülőrajunk sikerrel bombázták 
a Cartorij síktól nyugatra és Zba- 
raztói! északra eső területeket. — 
Különben helyenkénti tüzérségi 
harc volt. Höfer, altábornagy. (A 
min. sajtóosztálya.)

Előcsapatalnk elérték
a Krnlatól nyugatra eső vidéket.

■
Budapest, február 3. (Hivata­

los.) Olasz hadszíntér: A tenger­
melletti arcvonalon az ágyuharc 
ismét löbb ponton: igen élénk 
voit. A toimeini hídfőnél csapa­
taink árkász támadással kiszéle­
sít,ették a Santa Luciától nyu­
gatra eső állásaikat. Az ellenség 
által kiüri.ett árkokban számos 
holttest és igen sok hadi anyagot

találtak. Höfer, altábornagy. (A 
min. sajtóosztály.)

Budapest, február 3. (Hivata­
los.) Délkeleti hadszíntér: Az Al­
bániában előnyomuló osztrák- 
magyar haderők előcsapat aikkal 
elérték, a Krnjától nyugatra eső 
vidéket. Mindenütt csend uralko­
dik. Höfer, altábornagy. (Min. 
saj tóosztály.)

Ágyú és repülő harcok a nyugati
haj ct éren.

Berlin, február 3. A nagy fő- 
hadiszállá sközli: Nyugati had­
színtér: Az ellenség tüzérsége 
Flandriában élénk volt. Hu bucii­
tól északnyugatra megszálltunk 
arcvonalunk előtt két a,z angolok 
által robbantott tölcsért. Neuvil­
le vidékén az 'ellenség a délutáni 
órákban erős ágyúzásba kezdett, 
mely igen hevesre fokozódott. — 
Az arcvonal egyéb helyein is

élénk tüzérségi, az Argonneok- 
ban pedig kézi gránátharcok fej­
lődtek. Repülőink Beromes vidé­
kén lelőttek egy angol és egy 
francia' hadi repülőgépet, a ben­
ti: ők közül hárman meghal' ak, a 
francia megfigyelő tiszt súlyosan 
megsebesült.

Keleti és balkáni hadszíntér: 
A helyzet általánosságban válto­
zatlan. (Min. sajtóoszt.)

A görög trónörökös *s egy bolgár hercegnő házassága
Szófia, február 3. Athénből je- futárja a boTgár-görög szövetség­

lentik: A görög trónörökös bá- nek, amelyet Vilmos császár kez- 
zassága az egyik bolgár herceg- deményezetlt. 
nővel befejezett dolog. Ez az elő­

li horvál cl mer kérdés,
Budapest, február 3. A horvát horváti elmer a kisebb magyar ei- 

cimer kérdése ügyében a magyar mer alsó részébe illesztenék bele. 
regnikoláris bizottság albizottsá- Holnap a bizottság piénuma tart: 
ga ma ülést tartott, amelyen el- ülést, azután pedig a képviselő­
fogadtai azt a javaslatot, hogy a ház elé kerül a cimerkérdés.

Görög intake**! az entente haiueiksek ellen
Athén, február 3. Az entente görög félhivatalos ezt ahireszte- 

lapok azt Írják, hogy Görögor- lést kemény szavakban cáfolja 
szág legközelebb az entente olda- meg.
Ián kiló pa semlegességből. — A

Ma^ehllomán és Canfra Cusene 
herceg a román királynál*

A herceg nyilatkozata a németek győzhetetlenségéről.
Bukarest, február 3. A király szálért Canta Cuzene herceget, 

fogadta Marghiómánt. Utána pe- Bukarest, február 3. A Politik 
dig a Németországból most visz- című lap tudósítója előtt Cania,
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Cuxene hereof kijelentette, hogy 
Németország organizációja kitű­
nő s az élelmiszerek még, olcsób­
bak mint Romániában. Katonai 
körök véleménye szerint Német­
ország még három évig folytat­
hatja a háborút, a béke érdeké­
ben, mert gazdasági és katonai 
organizációja legyőzhetetlen.

— Igazolni kell a kitüntetése­
ket A cs. és kir. hadügyminiszté­
rium tudomásárai jutod, hogy 
egyes katonai személyek jogta­
lanul viselik a vitézség! érmet, 
vagy annak a szalagját, hogy az­
zal díszelegjenek, vagy hogy nyo­
matékosabban és könnyebben 
mondjanak el hitelt nem érdem­
lő eseményeket környezetüknek. 
Tekintettel arra, hogy a kitünte­
tett katonai személyek nagyon 
sok esetben könnyebben lesznek 
akárhova. bejáratosak, ezt a kö­
rülményt sokszor kémkedésre is 
kihasználják. Hogy a kitünteté­
sekkel ily módon űzhető vissza­
éléseknek elejté vegyéf, a had­
ügyminiszter elrendelte, hogy a 
legénység részére kiállítandó 
mindennemű igazolványban vilá­
gosan kiírandó, hogy az illető mi­
lyen kitüntetésben részesült.

— Ismeretlen katonai hullák 
fényképei. A m. kir. belügymi­
niszter uir 149272—1915. szám 
alatt megküzdötte a bécsi közös 
központi tudósító iroda személy­
azonossági osztálya álltai az is­
meretlen katonai hullák és a had­
sereg kíséretében elhalt ismeret­
len polgári egyénekről készített 
V. számú fényképesoportot a 
hozzávaló személyelír ásókkal 
együtt. E kimutatás a városi 
közigazgatási iktató hivatalban 
közszemlére ki tétetik, ahol is az 
a hivatalos órák alatt megte­
kinthető. Dr. Nagy Feroncz, pol­
gármester.

— Gummi cikkek beszállítása.
A miskolezi Kereskedelmi és 
Iparkamara közli, hogy a honvé­
delmi miniszter a hadi célokra 
igénybe vett gummi cikkeik be- 
szállitásának 1916. évi január hó 
31. napjával megállapított határ­
idejét 1916. évi február hó 7-ik 
napjáig meghosszabbítottal. — A 
beszállítandó abroncsok és tarta- 
lókabroncsok január hó 31-ik 
napja után való használata tilos. 
Azok a, készletek, melyek az 1916. 
évi január 31. és február 7. napja 
között lesznek beszállítva, nem a 
Zápolva-utcai 13. szám ái’att levő 
cs. és kir. automobil tárba, hanem 
az^átvételi hiziffság működési he­
lyére, azaz Budapest. VII., Aré- 
na-ut 50. szám alá szállitandók.

zene, az elsőrangú táncok, mind 
külön szenzációi lesznek ennek a 
bűbájos darabnak. Az opereite 
egy kitűnő betétszámmal is bő­
vült, a Il-ik felvonás egy] duettel, 
ameiyet Kiss Cecil és Szalma 
énekel. A elme „Szép kis had­
nagy“ és úgy zenéjét, valamint 
szövegét Vidats János irta.

— Mozi tündér. Vasárnap dél­
után mérsékelt helyárakkaf ke­
rül szinre a Mozitiindér. A kitű­
nő operett szerepeit Kiss Cecil, 
Halmos, Fély, Éndrey, Zsoldos 
és Császár játszszák.

SZÍNHÁZ.
Heti műsort

Péntek: A Császárné,
Szombat: A Császárné.
Vasárnap: A Császárné.
Hétfő: A Császárné.

— ^ Császárné péntek esti be­
mutatójára úgyszólván az ösz- 
wses jegyek elfogytak és a szom- 
bat, vasárnapi előadásra is csak 
meiseJkelt számban kaphatók. A 
kitűnő operett előreláthatólag az 
met szezon legnagyobb sikere 
tesz, A kitűnő szöveg, a remek

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

mészáros era
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett.

Amó hirdetések
10 szóig du filier, minden további ezo 6 filler.

Apróhirdetéseket csak előleges fizolés 
mellett közlünk.

2, 3 és 5 szobás lakások minden 
mellékhelyiséggel 1916 május hó 
1-jére kiadók Erzsébet-Vér 1. sz. 
—- Felvilágositással szolgálnak 
ugyanott az I. emeleten. 70

Gépírást, gyorsírást, helyes­
írást kitűnő eredménynyeJ tanít 
Haydnná Sinkmann Dóra, Kont- 
utca 14. (Ezelőtt Schweitzer-is- 
kola.)________ 21

Tokajhegyaljai (tolcsvai) sza­
morodni, 1400 liter, 10 gönczi 
hordó, 1914. évi termésű eladó. — 
Vevők Zaymusz János, Miskoicz, 
Széchenyi-utca 80 jelentkezhet­
nek. 71

Ugyes varróleányok, jó fizetés­
sel, felvétetnek Friedmann Izsó­
nál, Széchenyi-utca 57. sz. 73

HIRDETMÉNY.
A miskolezi közlegeltetési köz­

birtokosság
folyó évi február hó 6-án, vasár­
nap délután 3 órakor, a Mező­
gazdák Egylete helyiségében 
(Palóczy-utoa 7. sz.) ai'átt tartja

évi rendes 
közgyűlését

melyre az érdekéit közbirtokos­
ság tagjai tisztelettel meghivat­
nak.

Miskoicz, 1916 január 30.
Csorba József, 
közhírt, elnök.

Tárgy:
1. Elnöki jelentés 1915. évről.
2. Az 1915. év számadása.
3. Az 1916. évi költségeiőirány-
A ®s megállapítása.
4. Indítványok és egy felügye­

lő valasztasa.

APOLLO
BSflf HlZitlXllbiX 
WEIDLICHPHLOTH

TBLBFeN •—18.

Február 3-án ét 4-én ;

AZ ARANYÁSÓ.
Amerikai farmerdráma 3 felvosáebai.

Pu«*er ur Keczmerek.
Kacagtató katonai bohózat 3 felvonásban

JRendes helyárak.
Előadások kezdetet d. e. 6 és este fél 
6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakar.

Nyomdász-tanonc
felvételik'

Klein és ludvlg
könyvnyomdájában.

Egy 5 vagy egy 4 szobás villa
Agrártelepen kiadó.az

Mind a kettőnek van verandája. 
Parkett, villany, gás, angol 
clozetok, fürdőszoba, mosó­
konyha stb. — Értekezni lehet 

Lévay-utca 17. sz. a.

URANIA
NAGY MOZQÓIZINHAZ 

Széchenyi-utói 100. ax*«

P. hó 4-én, pénteken; 
5-én, szombaton és 

6-án, vasárnap

Csak 3 napig!
A berlini Lessing T a eater 
tagjai kösre működésével 

orr

Négy felvonásos tengerészdráma 
a mai mozgalmas időkből.

Nagy tengeri csata,

Rendes helyárait.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor. \

Hirdetmény.
Értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a görömbölyi 
Tapolcza-fürdő mellett levő

hasáb- és dorongtílzifa,
mivel az út most már alkalmas, 
bármely időben szállítható.

I hasábfa méterje a hely­
színén, mely 116-118 em. 
magas, 12 koma 70 fillér.

A dorongénak méterje 8 ko­
rona 20 fillér.

Megrendeléseket elfogad

Lacz&6 József,
görömbölyi Tapolcza-fürdő.

Kiadó
a Széchenyi-utca 56—58. 

számú házban levő
cukorka iiitet- 

helyiséa.

Kiadó május 1-
Széchenyi-utea 131. számú ház­
ban lévő Rottenberg-féle üzlet- 

helyiség.
Értekezhetni

Ausländer Gyula háztulajdonosnál.

Értesítés.
A Magyarországi Mun­

kások Rokkant- és Nyug- 
dijegylete miskolezi 4-ik 
számú fiókpénztára érte­
síti t. tagjait, hogy a Nagy­
szállodában volt befizetési he­
lyét beszüntette és a befizeté­
sek ezután csakis a miskolezi 
Ipartestület helyiségében tel­
jesíthetők.

Miskoicz, február 2.

Az elnők$ége
« **•***,*««, Elein te LuM, ü------,---=^-7

Eladó
egy 5 m. hosszú, 4.60 cm. 
széles, valódi keleti sző­
nyeg. Megtekinthető Vá­
rosháztér 28., II. e., 8 ajtó.

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2. szám 
alatt 1 üzlethelyiség

azonnal vagy május 1 re kiáé


